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VEREADOR ADELI SELL (PT) – Comunicação de Líder: Ver. 

Mendes Ribeiro, colegas vereadoras e vereadores, senhoras e 

senhores, já quero anunciar aqui a ilustre visita dos servidores da 

Susepe, teremos um debate, em seguida, extremamente importante, 

sobre a reinserção das pessoas na sociedade. Eu quero hoje pautar, 

Ver. Marcelo Sgarbossa, o Ver. Oliboni, o Ver. Comassetto, meus 

colegas de bancada do Partido dos Trabalhadores, Hoje é um dia 

muito importante, porque, mais uma vez, o povo brasileiro vai se 

manifestar, Prof. Alex, Robaina, em defesa da educação. Aqui nesta Casa, o PSOL, o PT, 

o PDT, o PSB e também o PCdoB estaremos presentes sob a bandeira da unidade da 

luta pela educação, por mais verbas para educação em todos os níveis e contra os cortes. 

Estaremos juntos na defesa da educação 

Também acertamos agora, com o Prof. Alex, que é o presidente da Comissão de 

Educação, Cultura, Esporte e Juventude – CECE, desta Casa, para que pautemos o tema 

aqui levantado por nós no dia de ontem, que é a tentativa de o governo do Estado fechar 

os Núcleos de Educação de Jovens e Adultos – NEJA, além dos problemas que estão 

ocorrendo com a educação de jovens e adultos na rede municipal de ensino; claro, na 

rede municipal, essencialmente o ensino fundamental, e muitas e muitas pessoas ainda 

não conseguiram completar o ensino fundamental. Quero agradecer ao Prof. Alex, que, 

sempre de uma forma aberta e generosa, com a  sua comissão, com os seus colegas, 

tem aceito e feito esses importantes debates.  

Há pouco eu discutia a questão dos alagamentos em Porto Alegre. Eu pergunto o 

seguinte – afinal de contas, perguntar não ofende, Ver. Sgarbossa e Ver. Oliboni: em que 

pé estão as questões pendentes do Departamento de Esgotos Pluviais – DEP? Essa é 

pergunta que eu me faço, Robaina, e que a sociedade também se faz. E agora que o DEP 

foi incorporado ao DMAE, o que a nova ou velha direção do DMAE tem a falar sobre os 

esgotos pluviais? Com a chuvarada que temos, disse aqui, dias atrás, no dia 16 de maio, 

Dia do Gari, que nós abandonamos a educação ambiental, ou melhor, nós não, a 

Prefeitura abandonou: o DMLU, a SMED, e a SMAMS, nas quais havia equipes 

importantes de educação ambiental. Como está a situação dos galpões de reciclagem? 

Precaríssima, ultraprecária, porque não há resíduos, porque eles estão espalhados pelas 

ruas da cidade. Pude participar, esta semana, de um grande debate sobre o 4º Distrito 
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numa universidade de Porto Alegre que fui convidado a falar. E tive que falar de algo 

lastimável que é a antiga Vila dos Papeleiros, a forma como ela foi feita – eu, aqui, já fiz a 

minha autocrítica –, mas fundamentalmente pela situação de abandono e o lixo espalhado 

por toda a Av. Voluntários da Pátria, especialmente na Rua Paraíba. Um horror! A casa 

dos horrores, não, a rua dos horrores. O núcleo habitacional dos horrores é lá e isso tem 

que mudar. 

Portanto, aqui eu pauto questões pertinentes da cidade de Porto Alegre, mas não eu 

podia deixar de comentar, eu falei com o líder do governo, sobre a matéria de um dos 

grandes jornais da cidade hoje. Uma matéria desinformativa, uma matéria na qual os 

vereadores não foram consultados para dizer do seu voto, da sua posição, das emendas 

contraditadas, as emendas não aprovadas do patrimônio histórico e cultural da cidade. A 

que servem os interesses dessa matéria neste grande jornal, se uma parte importante que 

é o Legislativo Municipal não foi ouvido. Nós queremos liberdade de imprensa, sim; nós 

queremos democracia, sim; mas nós queremos que as partes sejam ouvidas, este jornal é 

unilateral. 

(Texto sem revisão final.) 
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